

El Comité Internacional de no inge- rancia sigue su política lenta y vacilan- te. Por fortuna, nosotros mismos les vamos resolviendo el problema.

Todos los antifascistas están ligados por un deseo unánime: Ganar la guerra!

Nuestra causa, bandera de libertad y de justicia



Pufos en alto. Las muchedumbres proletarias de todos los países lanzan su clamor de justicia social. De todas partes surge el grito de protesta y el gesto de amenaza.

Partes oficiales del frente aragonés

EL DE LA MAÑANA "Sin novedad con referenda al último parte del día de ayer." EL DE LA NOCHE "Sector Alto Aragón y Huesca. Il- geros tiroteos en la Granja y Ba- llester, habiéndose pasado un eva- ludo de la zona rebelde."

El coronel Villalba

Parece que será nombrado para un mando en el sector Centro

VALENCIA, 29.—Se encuentra en esta capital el coronel Villalba, que ha celebrado algunas entrevistas con el jefe del Gobierno y con el jefe de E. M. Central.

"Las doce uvas de la Revolución"

MADRID, 29.—En combinación con las tradicionales "12 uvas", el líder del Partido Sindicalista, Angel Feslala, pronunciará desde el mi- crofono de Unión Radio de Madrid, las doce palabras de la victoria.

Alemania prosigue su táctica tortuosa y falsaria Madariaga, inspirador de la política de Eden y Vansittart, pierde terreno y prestigio

PARIS, 29.—El problema español embo- ga la atención de los diplomáticos, que se han visto obligados a "nunciar las viejas tácticas en favor de la nueva y casi improvi- sada diplomacia al ser- vicio de la libertad."



SALVADOR DE MADARIAGA

El hombre infuante para la democracia europea, El ayudante en la S. de N. a Mussolini para que inva- dia Etopia y ha sido él quien ha aconsejado a "Voolkischer Beobachter" en la España Edén todo lo que podía redundar en perjuicio de la causa del pueblo español

Se asegura en los círculos diplomáticos alemanes, que "las consecuencias nefastas de esta actitud franco-rusa sólo pueden borrarse con una actividad diplomática que cada día tenga más en cuenta las infracciones cometidas por los franceses y los rusos".

Los principales órganos de la Prensa francesa se muestran francamente desilusionados, por no decir peyimistas. Georges Mandel—que a pesar de sus relaciones conservadoras continúa el pensamiento político de Clemenceau (la seguridad de Francia ante todo)—lleva a cabo una campaña muy fuerte en "L'Ami du Peuple" favorable a una actitud "energica" del Gobierno francés.

La Prensa inglesa, por otra parte, es de opinión que Alemania cederá en sus actividades españolas, bajo la presión de Francia e Inglaterra

PARIS, 29.—Lo que más desorienta en estos momentos es el tono de la Prensa inglesa. Esta mañana los comentarios de casi todos los periódicos ingleses son absolutamente optimistas. Todos creen que Alemania, ante el peligro de verse aislada, aceptará poner término a sus actividades en España y que aun es posible encontrar una fórmula para que "Alemania y Rusia e Italia" puedan retirarse de la escena española sin perder prestigio.

Ciano se revela a un periodista alemán

BERLIN, 29.—"Se ha realizado mi plan favorito"—ha declarado el ministro de Negocios Extranjeros italiano, conde Ciano, a un redactor del órgano nacional-socialista "Voel- kischer Beobachter", que lo ha in- tervenido en Roma, y que se dirige a Berlín procedente de España.

Méjico expulsa por indeseable al representante de la Junta de Burgos

MÉJICO, 29.—El Gobierno mejicano ha expulsado a Ramón Pujadas y Ca- tion, representante de la Junta de Burgos, por considerarlo "como un ex- tranjero indeseable". Mañana deberá abandonar Méjico.

La salud del Papa es muy delicada

PARIS, 29.—Los periódicos "Le Matin" y "Le Journal" se hacen eco de los rumores que circulan insis- tentemente sobre el estado de salud del Papa. Parece que los periódicos temen las complicaciones urémicas y que a consecuencia de ellas no se produzcan complicaciones graves.

El Papa ha empeorado

ROMA, 29.—(Urgente).—El es- tado de salud del Papa ha empeora- do considerablemente.

Washington accede a vender armas al Gobierno leal de España

Un embarque de aviones en disposición de salir para Bilbao

WASHINGTON, 29.—El ministro de Estado anuncia el haber au- torizado la exportación de aviones a Bilbao.

La autorización ha sido extendida a una Compañía que está dispuesta a enviar a Bilbao aviones y motores de aviación a la referida ciudad por un valor de 287.000 dólares.

WASHINGTON, 29.—Según noticias autorizadas, las altas personalidades del Ministerio de Estado consideran legal la exportación de armas al Gobierno español.

Según los últimos informes, las autoridades de Washington opinan que no existe ley alguna contra la exportación de armas a países europeos en que exista guerra civil.

En los Estados Unidos no existe ley que impida el envío de aviones a España

WASHINGTON, 29.—El secretario interno de Estado, señor Moore, se ha lamentado ante los representa-

Un grupo de profesores ginebrinos expresa sus simpatías por la España republicana

VALENCIA, 29.—Un grupo de profesores de Ginebra, entre los cuales figuran los abajo firmantes, han publicado en la Prensa suiza la siguiente declaración:

"La actitud que han tomado, frente a los acontecimientos de España, la opinión pública, la Prensa y las autoridades suizas, es para nosotros un motivo de constante estupefacción que, según nuestros temperamentos, se convierte en indignación o en vergüenza."

Vemos de una parte un Gobierno que defiende la Constitución que España se dio libremente—después de la huida del rey; y de otra los generales que para derribar esa Constitución y a los hombres que la defienden han echado al país en luchas atroces.

Pero, ¿cómo es esta Constitución del 9 de Diciembre de 1931? Ante todo, un Código en el que se formulan con perfecta claridad los grandes principios liberales del siglo XIX, a los que debemos nuestra Constitución confederal de 1848: igualdad ante la ley, libertad de conciencia, libertad de Prensa, libertad de reunión y de asociación, etc.

Este también una Constitución — la primera, salvo error — que incorpora explícitamente al derecho positivo del Estado las reglas del Derecho Internacional y el programa de la Oficina Internacional del Trabajo y que colocándose bajo su salvaguardia especial, hace suya la declaración de Ginebra sobre los derechos del niño.

Esta Constitución, modelo bello muchos puntos de vista, no ha caído en el terreno de la utopía. Hasta el desencadenamiento de la guerra civil, ha sido lealmente observada, aun en condiciones muy difíciles.

¿Cómo no hemos de asombrarnos los ciudadanos de países libres con los que quieren mantener esta Constitución, contra los que quieren destruirla por la violencia?

¿Cómo podremos vacilar en declarar a nuestros amigos de la España republicana?

Firmar el documento: Pierre Bessé, Pierre Boved, Jules Dubois, Paul Mayhoffer, Richard Meili, Robert Hodet, André Oltzram, Albert Schehaye, Jean Weigle, Robert Dotrens y Pierre-Eugene Vibert.

La devolución del "Palos"

El Gobierno de Euzkadi ha resuelto hábilmente una cuestión de la que los nazis pretendían sacar partido

VALENCIA, 29.—Ha quedado resuelto el incidente promovido con motivo del apresamiento de un barco alemán.

El día 23 del actual, un barco alemán, el "Palos", se dirigía al puerto guipuzcoano de Pasajes. Uno de los "botes" recientemente armados en Bilbao, el "Wizony", lo detuvo y le obligó a entrar en este puerto.

Examinada la carga que en el barco había, se comprobó que figuraban mercancías destinadas a la guerra, de las que se ha incautado el Gobierno de Euzkadi, reteniendo también a un pasajero español que viajaba en el citado barco alemán, sin ninguna documentación.

El crucero germano "Koenigsberg" se presentó en Santander y reclamó la devolución del barco.

Previas unas gestiones reglamentarias, el barco ha sido devuelto; aunque, en cumplimiento de lo legislado por la Marina de guerra, todas las mercancías que tenían un destino bélico han quedado en Bilbao.

Se ha liquidado así un incidente en el cual Alemania había puesto su característica soberbia y formuló sus demandas con su habitual altivez.

Trozón, pare la réplica, con Lezocla, aquel diputado nacionalista que tanto se distinguió en la discusión

Los rebeldes tratan lamentablemente a sus prisioneros Así lo expresa un aviador inglés que ha logrado huir de España

LONDRES, 29.—Ha regresado de España el aviador John Wilson, quien, junto con unos amigos suyos fué a alistarse a la aviación leal española. Wilson salió de Alicante en un avión particular, sin marcas exteriores, después de haber perecido sus compañeros en los últimos combates, y se propusieron regresar a su país cuando la víspera de Navidad su aparato fué derribado por los rebeldes en el sector de Teruel. Fue hecho prisionero, pero logró escapar, huyendo por Francia.

Al llegar a Inglaterra ha explicado que los rebeldes tratan lamentablemente a los rehenidos gubernamentales.

Ha sido autorizado el envío de piezas para diez y nueve aviones

NUEVA YORK, 29.—(De la Agencia Havas.) — El Departamento de Estado ha autorizado hoy el envío de dos cargamentos de piezas sueltas que permitirán la construcción de 19 aviones comerciales.

Los mencionados cargamentos han de ser embarcados en un buque holandés y en el paquebot "President Harding". Van dirigidos a una compañía holandesa del Havre, pero se ignora su destino final. La Prensa estima que seguramente irían dirigidos a España.

El Departamento de Estado se ha negado a comentar tal decisión, y los Consulados de España y Francia han declarado ignorar el destinatario. Por su parte, la compañía holandesa expedidora se ha negado a dar detalles del envío.

Roosevelt emite su opinión sobre los embarques de material de guerra

NUEVA YORK, 29.—Hablando con los periodistas, el presidente Roosevelt se ha mostrado partidario de una legislación dejando a discreción del presidente la aplicación de los embargos de armas destinadas a las naciones en guerra civil.

Sólo se trata de aviones comerciales

JERSEY CITY (Nueva Jersey), 29.—El presidente de la "Vimalert Company" ha declarado que los aviones que dicha compañía exportará a España, previa licencia del Departamento de Estado, son aviones de comercio no transformables en aviones de combate.

La policía cubana ha matado a Francisco Castells

LA HABANA, 29.—La policía ha matado a Francisco Castells, jefe de los "jóvenes de Cuba". Castells era buscado por la policía desde hace más de dos años, acusado de atentados terroristas y el envío a las oficinas del periódico "El País".

Preparando el bombardeo



Nuestros combatientes, unen al impulso de su heroísmo, la ciencia de la guerra también, como puede verse en este grabado, donde, un telémetro habilmente maneja, da la medida exacta del lugar donde el enemigo más próximo no ha de tardar en sufrir los efectos de nuestra artillería.

Buque a flote

Había encallado en la arena

RAYONA, 29.—El buque español "Santa Eulalia", de la matrícula de Bilbao, que quedó encallado en un banco de arena ante el cabo Ebrón, ha podido ser puesto a flote, habiendo entrado hoy en el puerto de Rayona.

Suceso envuelto en circunstancias extrañas. Sesenta obreras del Ramo del Vestir resultan intoxicadas a consecuencia de las emanaciones de un gas desconocido

En los Talleres Colectivizados Ribal y Rius, de la calle de Trafalgar, número 42, antigua casa Oca, dedicados a confecciones de sastrería, y en la actualidad a hacer exclusivamente uniformes de milicianos, ocurrió ayer el siguiente misterioso suceso: unas sesenta trabajadoras se sintieron intoxicadas, presentando síntomas alarmantes.

A eso de las nueve y cuarto, poco después de haber empezado su labor los 2.400 obreros que trabajan en los mencionados talleres, en una de las cuadradas situadas en el último piso del edificio notaron que flotaba como un leve nubecilla blanca, e inmediatamente varias de las obreras que allí trabajaban cayeron desvanecidas.

Abriéronse rápidamente las ventanas y se procedió a la evacuación de todas las trabajadoras procurando hacerlo con el debido orden, a fin de que no ocurrieran accidentes desagradados en la huida de las mismas por la escalera.

Asistidas las trabajadoras intoxicadas en los dispensarios municipales de la Ronda de San Jaume, Sulpícia y Casas Consistoriales, los médicos de guardia diagnosticaron que dicha intoxicación era producida por un gas irritante todavía no determinado, calificando de reservado el estado de las enfermas.

Antesyer, a las doce y media, se habían sentido repentinamente indispuestas varias de estas trabajadoras, con síntomas de intoxicación. Los bomberos, fuerzas de Seguridad y Cruz Roja, en unión de la Policía Urbana disponible en el distrito, colaboraron con verdadera eficacia en el traslado de las enfermas.

¿Han sido varios los autores del hecho? Según las manifestaciones hechas por el doctor Frous, jefe de los Servicios de Anti-gas de la Consejería de Defensa, a un periodista, los focos de intoxicación han partido simultáneamente de cuatro o cinco lugares de los Talleres Colectivizados, lo cual demuestra la presencia de más de un culpable, sin que se tenga el más ligero indicio respecto a quienes puedan ser.

Para evitar alarmas. Es muy difícil que cosas de esta naturaleza se repitan, dadas las precauciones tomadas, pero de todos modos, conviene hacer público que

En la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro fueron asistidas Arriagada Sánchez, de 21 años; Encarnación Hernández, de 25; Silvestre Enriquez, de 26; Encarnación Múnera, de 29; Angela Ferrat, de 28; Pepita Ruso, de 28; Manuel Gascon, de 39; Loreto García, de 26; Pepita Moll, de 20; Conchita Vázquez, de 47; Fulgencio Sebastián, de 40; Ana Garrido; Matilde Rola, de 19; Carmen Sánchez, de 25; Rosalía Hernández, de 20; María Pissell, de 43; María Hurtado, de 35; Dolores Ortega, de 23; Enriqueta Abia, de 23; Carmen Gómez, de 14; Antonia Climent, de 15; María Sánchez, de 29; María Miguel, de 21; Lorenza Catalá, de 30; Pepita García, de 31; Antonia Cruz, de 16; Agueda Amat, de 40; Justa Vilamora, de 48; Encarnación Hernández, de 24; Anita Purnell, de 26; Pilar Piquer, de 15; Milagros Giner, de 33; Isabel Ferrat, de 25; y Luisa Rodríguez, de 23.

Seguidamente de haber conocido las autoridades lo ocurrido en el taller de sastrería Ribal y Rius, se personaron en el mismo comenzando la inoculación de las oportunas diligencias para averiguar las causas del suceso.

Los nombres de los marineros de la heroica tripulación del «Konsomol» perdurarán siempre en la memoria del pueblo español trabajador.

Los amigos de la U. R. E. S. rendimos este último homenaje a los luchadores infatigables que han encontrado la muerte cuando aportaban su ayuda, absolutamente desinteresada, a los hombres de España que luchan por una sociedad mejor, y a los niños y a las mujeres que tanto sufren y han sufrido las consecuencias de la dominación titánica de una minoría sangüinaria.

El dolor y la indignación de nuestro pueblo clamaron ansiosamente por una reivindicación total de los trabajadores, y, sobre todo, por una mayor solidaridad hacia el gran pueblo hermano, tan distante geográficamente como cercano y unido en la lucha por la liberación proletaria.

Unidos todos en el dolor de nuestros compañeros soviéticos, sepamos demostrarles que somos dignos de su apoyo, que estamos dispuestos a seguir el cobardé hundimiento del buque mercante «Konsomol».

La «Asociació d'Amics de la Unió Soviètica» lanza este primer grito de protesta enérgica, con la convicción de que cada fábrica, cada taller, cada Sindicato, ha de lanzar también el suyo contra el fondo, la forma y la totalidad del sistema medieval que se pretende sumir a la Humanidad en la más negra de las esclavitudes.

Los pugilatos partidistas entre los dos sectores marxistas ponen de actualidad otra vez el tema de la unidad revolucionaria.

Nosotros, que en esta lucha heroica contra el fascismo hemos dejado despojos de nuestras necesidades ideológicas, tenemos toda la fuerza moral para recordar a los compañeros socialistas y comunistas que tienen la obligación de mantener por encima de todo la inteligencia que nos llevó al triunfo rotundo y clamoroso del 19 de Julio en Cataluña.

La alianza revolucionaria establecida en las calles de Barcelona y en los campos de Aragón ha de continuar pies juntos, y no puede ser disuelta por nada ni por nadie. Todas las diferencias que puedan surgir por causas diversas entre los diferentes elementos que luchan contra el fascismo—especialmente en los partidos obreros—han de ser resueltas en un tono de cordialidad y fraternidad sinceros.

Los que en estos momentos se libran a luchas mezquinas de partido realizan una labor contrarrevolucionaria. No puede admitirse que cuando es necesario el máximo esfuerzo en la lucha contra la bestia sangrienta que nos amenaza a todos por igual, haya quien se arroje a perder el tiempo haciendo «política» en la propia acepción de la palabra.

La C. N. T. y la F. A. I., cuya norma de conducta es la lealtad y la nobleza, exigen a todos los otros sectores proletarios que con nosotros intervienen en la guerra antifascista una nobleza y lealtad idénticas a la que nosotros les ofrecemos.

Únicamente así es posible mantener la unidad revolucionaria y antifascista que es garantía de la victoria.

Comités de propaganda C. N. T. F. A. I.

El ministro Jaime Agudé resulta herido en un accidente automovilístico

El automóvil con que se dirige a Valencia el ministro de la República Jaime Agudé, acompañado de un secretario, Pedro Ferrer, y de su amigo señor Matia, sufrió un accidente cerca de Villanueva, a consecuencia del cual voló.

Resultaron con heridas y contusiones de carácter leve los ocupantes del automóvil, siendo el diagnóstico de los médicos, respecto al estado del señor Agudé, reservado.

El consejero de Seguridad Interior, Artemio Agudé, dió las órdenes oportunas a fin de que un automóvil fuese a recoger a los heridos en el lugar del accidente, los cuales fueron trasladados a sus respectivos domicilios.

Resultaron con heridas y contusiones de carácter leve los ocupantes del automóvil, siendo el diagnóstico de los médicos, respecto al estado del señor Agudé, reservado.

El consejero de Seguridad Interior, Artemio Agudé, dió las órdenes oportunas a fin de que un automóvil fuese a recoger a los heridos en el lugar del accidente, los cuales fueron trasladados a sus respectivos domicilios.

Resultaron con heridas y contusiones de carácter leve los ocupantes del automóvil, siendo el diagnóstico de los médicos, respecto al estado del señor Agudé, reservado.

El consejero de Seguridad Interior, Artemio Agudé, dió las órdenes oportunas a fin de que un automóvil fuese a recoger a los heridos en el lugar del accidente, los cuales fueron trasladados a sus respectivos domicilios.

Comisaría General de Orden Público

DESUBRIMIENTO DE UN ATRACO SIMULADO. El día 17 del corriente el ciudadano Antonio Bordas Vila, ex comendado de curtidors, hizo una denuncia en la cual especificaba haber sido atracado, sufriendo la sustracción de 38.700 pesetas.

En la Comisaría General de Orden Público, como el asunto no era nada claro, el camarada Solans encargó al agente Mateo Chies que cuidara de hacer las oportunas averiguaciones.

Después de algunas gestiones hechas por el agente cerca del Sindicato de la Platería, cuya organización había hecho recaer sus sospechas Antonio Bordas, se citó a éste para hacer una reconstrucción del atraco, al efecto de conocer todos los detalles inherentes al mismo. El denunciante no acudió a hacer esta prueba y, en vista de ello, el agente Chies procuró encontrarlo, puesto que desde aquel momento las sospechas iban contra el Antonio Bordas.

Las pesquisas dieron finalmente un excelente resultado y ayer fué despedido Antonio Bordas en la casa de la calle de Balmes, 56, 3. 2.ª, donde confesó ser falso la explicación hecha acerca del atraco sufrido, confesando que anteriormente había estado escondido en Blasco Ibañeta, 8.

El agente Chies se personó luego en la casa número 14 de la plaza de Segarra, en Gramanet del Besos. Hecho un registro, este día por resultado encontrar 38.700 pesetas, declarando Bordas que las 1.000 que faltaban las había gastado.

Requerido a preguntas para que confesara, dijo que había simulado el atraco para poder tener en su poder dicha cantidad, únicas pesetas que le quedaban.

El camarada Solans y el agente Chies, han sido muy felicitados.

OTRO COCHE SUSTRAIIDO. En la madrugada de ayer fué sustraido en el barrio de Poble Nou, el coche marca Adler-B, 33 P., color marrón, 8 HP., cuatro plazas, de Benito Carrete Font, vicepresidente del Comité Industrial Lanero.

Por falsificar pasaportes. Por falsificación de pasaportes, han sido detenidos Luis Ferrer Navás, José A. Ricart Nin, José Torrens Borrrell y Santiago Manuel Zanetti Linera.

MOVIMIENTO DE DETENIDOS. Han ingresado en los calabozos de la Comisaría General, por desafectos al régimen: Juan Grau Batet, Saturnino Narboné Peña, Juan Puig García, Miguel Mor Ventura, Manuel García González, Francisco Berneda Abina, Andrés Pla Pulido, Enrique Obiols, Antonio Antich Portels, Ramón Casaront Calbés, Estanislao Camp Ferrer, Carlos Benasat Riera, Agustín Mas Farguell, José Pérez Díaz de Rada, Francisco Torres Fradera, Juan Grande Vilella y José María Fábregas Prims.

EL CUPON DEL CIEGO. Números premiados en sorteo de ayer: con 25 pesetas, el 823; con 3 pesetas, el 23, 123, 223, 323, 423, 523, 623, 723 y 923.

LOS DONATIVOS PARA LAS MILICIAS. Los donativos ingresados en la Consejería de Defensa con destino a las Milicias Antifascistas ascendían hasta el día de ayer a la suma de 7.959.444'18 pesetas.

LOS AUTOS DEBEN DEPOSITARSE EN LOS GARAJES. El Consejo de Transportes de Cataluña recurre a todas las organizaciones sindicales y políticas, así como a los Comités de control, la obligación que tienen de depositar sus coches en los garajes, pues así, al mismo tiempo que con el lavado y engrase atienden a la conservación de los vehículos, facilitan a los obreros garajistas el apoyo material necesario para que puedan reglamentar la colectivización de este ramo.

Pasados ocho días a partir de la publicación de esta nota, todo coche que sea encontrado abandonado en la calle será requisado por las patrullas de este Consejo.

MITIN DE AFIRMACION NACIONALISTA DE ESQUERRA. Mañana, a las diez de la noche, se efectuará en el Centro Republicán Catalá del distrito sexto, adherido a Esquerra Republicana de Catalunya, un gran mitin de afirmación, en el que tomarán parte los siguientes oradores: Jacinto Guinart y Vilamayor, presidente de la

Juventud «Patria Nova»; Domingo Latorre y Soler, por el «Centro Catalá» y la revista «Germanor»; de Santiago de Chile; J. Navarro y Costabella, publicista; doctor Nicolás Batlleu y Galup, diputado al Parlamento de Cataluña; doctor Jaime Serra y Hunter, presidente del Parlamento de Cataluña. Presidirá el compañero Juan Vilá y Escaló.

TACTICAS MILITARES. El Comité Militar del Partido Socialista Unificado de Cataluña y de la Unión General de Trabajadores ha editado una colección de folletos, bajo el título de «Tácticas militares». Con ellos se han querido suplir las obligadas deficiencias de preparación de nuestros milicianos, proporcionándoles en una forma sencilla las normas y reglas generales de la guerra. Estos folletos han sido enviados a los frentes y a los cuarteles, habiendo sido acogidos con el éxito que era de esperar.

Una exposición de juguetes, organizada por Ayuda Infantil de Betaguardia. La Asociación de Alumnos de la Escuela Massana ha ofrecido a Ayuda Infantil de Retaguardia una colección de juguetes realizados por los alumnos de la misma escuela.

Teniendo en cuenta el valor artístico de este trabajo, Ayuda Infantil de Retaguardia ha creído conveniente organizar una exposición, que tendrá lugar en las Galerías Syra (Diputación, 262), que cerrarán el 4 de Enero.

PRINCIPAL PALACE.—Tarde: «El conde de Luxemburgo».—Noche: «Las cucutas del Tabarin».

POLIORAMA.—Tarde y noche: «Celia, la nota del carrer d'Aribau».

ROMA.—Tarde y noche: «Amunt i crit» y «Les dones savies».

TIVOLI.—T. «Madame Butterfly».

VICTORIA.—Tarde: «La tragedia del pierrot» y «La patria oscura».—Noche: «La del manolo de rosa».

VARIEDADES. GRAN PRICE.—Tarde: Grandioso programa de variedades, a beneficio de los niños refugiados.

TIVOLI.—Noche. BARCELONES.—Tarde y noche.

CINES. Cartelera oficial de reestrenos y grandes estrenos. Semana del 28 Diciembre al 3 Enero Actualidades.

La infancia del film: Planos viajeros; Verdadero paraiso; Dibujos; Anaque mentira; Musical; Madrid, tumba del fascismo.

Alianza (P. N.). Inferno negro, por Paul Muni; Despertar del payaso; Divina gloria y Dibujos.

América y Foo-Now. Desfile de pelirrojos; Debarqué Montecarlo; Esclavitud; Dibujos.

Arenas. El capitán Blood, por Errol Flynn; El predilecto; Dibujos; Musical.

Arnaud, Florida y Broadway. Nuevas aventuras de Tarzán; Doble Intriga; El primer hijo; Dibujos.

Atlántico y Savoy. Vieja madre, tinte color; Deporte de Hungría; Indios Tovar; Buenos Aires; Dibujos; Cómica; Madrid, tumba del fascismo.

NOVEDADES.—Tarde: «La Gran Vía» y «La verbena de la Paloma».

NOUVEAU.—Tarde y noche: «Boris Godunov».

OLYMPIA.—Tarde y noche: «Riego».

PROGRAMAS. C. N. T. TEATROS SOCIALIZADOS DE CATALUNA. FUNCIONES PARA HOY. Tarde a las 5 y noche a las 9'45.

APOLLO.—Tarde y noche: «Giordano Bruno».

BARCELONA.—Tarde y noche: «El almirante Centello».

COMICO.—Tarde: «Las novias».—Noche: «Las de Villadiego».

ESPANOL.—Tarde y noche: «En Marzano de la O».

NOVEDADES.—Tarde: «La Gran Vía» y «La verbena de la Paloma».

NOUVEAU.—Tarde y noche: «Boris Godunov».

OLYMPIA.—Tarde y noche: «Riego».

PROGRAMAS. C. N. T. TEATROS SOCIALIZADOS DE CATALUNA. FUNCIONES PARA HOY. Tarde a las 5 y noche a las 9'45.

APOLLO.—Tarde y noche: «Giordano Bruno».

BARCELONA.—Tarde y noche: «El almirante Centello».

COMICO.—Tarde: «Las novias».—Noche: «Las de Villadiego».

ESPANOL.—Tarde y noche: «En Marzano de la O».

Barcelona. El secreto de Charlie Chan; Intriga china; Deber y disciplina; Dibujos.

Bohème y Talla. La ciudad sinistra, por James Cagney; El gran hombrecito; Cómica; Dibujos.

Bosque y Principal. Capitán Blood, por Errol Flynn; El predilecto; Dibujos; Musical.

Capitol. Hombres sin nombre; Deportiva; Dibujos y Cómica.

Cataluña. Rebelión a bordo, por Clark Gable y Franchot Tone; Cómica; Dibujos.

Chile. Es el amor; El desconocido; No bueres con el amor; Dibujos.

Cinemat. Sombrero de copa, por Ginger Rogers y Fred Astaire; La condena reventadora; Parque Zoológico y Dibujos.

Coliseum. El angelito (dibujos); Coraza a barriozos (cómica); La princesa encantadora; Amparito Sánchez (sonzonista); Andrina y Merod (bacterina); y la Orquesta Coliseum.

Condal. Vídas en peligro; Música y mujeres; El cantante de Nápoles; y Her vída.

Edén. Charlie Chan en París; La doncella de postín; Luna de miel para tres.

Esplai y Majestío. Juventud triunfante; El difunto Cristofor Bear; El conquistador irresistible y Un gorila a bordo.

Espléndid. El secreto de Charlie Chan; La alegre mentira; La vida comienza a los 40 y Dibujos.

Excelsior. El agente especial, por Kay Francis; Los muertos andan; Cómica y Dibujos.

Fantasio. Dulce Indecisión; Musical; Documental; Dibujos.

Fomento Martinense (S.M.). Inferno negro, por Paul Muni; Despertar del payaso; Hembra.

Frégoli. La ciudad sinistra, por James Cagney; El gran hombrecito; Cómica; Dibujos.

Goya. El capitán Blood, por Errol Flynn; El predilecto; Dibujos; Musical.

Iris Park. Amenaza pública; La canción del dolor; Cuando una mujer quiere; Cómica; Dibujos.

Karsaal y Arenida. El agente especial, por Kay Francis; Los muertos andan; Cómica y Dibujos.

Metropol. El tunante; Contrates; Velada de ópera; Habilidades animalescas.

Mistral. La marca de Cain; Juventudes salvajes; Días de Circo; El secreto del castillo.

Mundial. La Irlandesa; Smith se impone; Baboona; Dibujos.

Myria. Escándalo estudiantil; El rival de sí mismo; Noche de tormenta y Dibujos.

New-York. La brigada secreta; La viuda negra; Anita la pelirroja; Cómica.

Odeón (S. A.). Inferno negro, por Paul Muni; Despertar del payaso y Víctima del dragón.

París y Volga. El capitán Blood, por Errol Flynn; El predilecto; Dibujos; Musical.

Pathé Palace. El agente especial, por Kay Francis; Los muertos andan; Cómica; Dibujos.

Publi Cinema. El abuelito de Betty; Rapsodia de Liszt; Pareo increíble; Nació para pescar; Aunque parezca mentira y Musical.

Select. Hombre o ratón, por Eddie Cantor; Clive de la India; Noche celestial.

Smart. El agente especial, por Kay Francis; Los muertos andan; Cómica y Dibujos.

Tetuán y Nuria. Guerra sin cartel; Un millón de gracias; La magia de la música y Frigolito.

Trianon. El gran hombrecito (español); La ciudad sinistra y El payaso de circo.

Triunfo y Marina. Deber y disciplina; La reina del barri; Hombres con suerte; Dibujos.

Urquinaona. En persona, por Ginger Rogers; Ceylan; Dibujos; Atracciones.

Victoria. Campión ciclista, por Joe Brown; Gondolero de Broadway; A las doce en punto; Cómica.

Walkiria. La alegre divorciada, por Ginger Rogers y Fred Astaire; El delator; Venganza del mar; Dibujos.

Comité Económico de Cinema. COETES.—Ahi viene el novio; Muchacha a cara o cruz; La batalla; Dibujos.

MUNICIPAL.—El gran hombrecito; La ciudad sinistra, Wonder-Bar y Dibujos.

BOSO.—Recordemos aquellas noches. La incomparable Yvonne; Dibujos y El vagón de la muerte.

DIVERSIONES. Granja Royal. Todas las tardes, de 6 a 8 y media. Gran éxito de CRAZY BOYS ORCHESTRA.

Frontón Novedades. Hoy, 4'30 tarde, a las 8: CHISTU I y QUINTANA II contra ABADIANO y LEJONA.

Frontón Txiki - Alai. TODAS LAS TARDES GRANDES PARTIDOS.

Kennel de Sarriá. Hoy y todos los días a las 4 y media de la tarde: Grandes carreras de galgos.

Aprofiteu l'ocasió per a obtenir molts RETALLS per pocs diners... Els empleats dels magatzems EL BARATO dediquen aquesta venda a benefici dels compradors i s'han marcat PREUS IRRISORIS. Les més modernes confeccions i els calçats més elegants ara es venen a preus excepcionals.

Anuncios económicos. Hasta diez palabras, 75 céntimos; cada palabra más, 10 céntimos. Por contratos trimestrales 5 céntimos palabra, sin limitación. Estos anuncios se admiten en esta Administración y Agencias de publicidad.

COMADRONA. Clínica, Partos, Consulta, Unión, 22, 2.º. Tel. 22622. Masaje - MANICURA. De 11 a 1 y 4 a 8. Francisco Layret, 190, 2.º, 2.ª.

Ventas. Máquina fotográfica. Muntaner, 54, port. Vendiendo Estufa petroleo muy brta, Balmes, 94, 2.ª.

Comprar. Magnífico comedor y Despacho Recibidor Re-nacimiento nuevos ocasión Bruch, 125, bajos; 4 a 7. VENDO VARIAS MESAS. escritorio, sillones, librería, taburetas, etc. Un dormitorio, comedor, etc. Sicilia, 92, interior.

Comprar. Magnífico comedor y Despacho Recibidor Re-nacimiento nuevos ocasión Bruch, 125, bajos; 4 a 7. VENDO VARIAS MESAS. escritorio, sillones, librería, taburetas, etc. Un dormitorio, comedor, etc. Sicilia, 92, interior.

Comprar. Magnífico comedor y Despacho Recibidor Re-nacimiento nuevos ocasión Bruch, 125, bajos; 4 a 7. VENDO VARIAS MESAS. escritorio, sillones, librería, taburetas, etc. Un dormitorio, comedor, etc. Sicilia, 92, interior.

Comprar. Magnífico comedor y Despacho Recibidor Re-nacimiento nuevos ocasión Bruch, 125, bajos; 4 a 7. VENDO VARIAS MESAS. escritorio, sillones, librería, taburetas, etc. Un dormitorio, comedor, etc. Sicilia, 92, interior.

Comprar. Magnífico comedor y Despacho Recibidor Re-nacimiento nuevos ocasión Bruch, 125, bajos; 4 a 7. VENDO VARIAS MESAS. escritorio, sillones, librería, taburetas, etc. Un dormitorio, comedor, etc. Sicilia, 92, interior.

Comprar. Magnífico comedor y Despacho Recibidor Re-nacimiento nuevos ocasión Bruch, 125, bajos; 4 a 7. VENDO VARIAS MESAS. escritorio, sillones, librería, taburetas, etc. Un dormitorio, comedor, etc. Sicilia, 92, interior.

Comprar. Magnífico comedor y Despacho Recibidor Re-nacimiento nuevos ocasión Bruch, 125, bajos; 4 a 7. VENDO VARIAS MESAS. escritorio, sillones, librería, taburetas, etc. Un dormitorio, comedor, etc. Sicilia, 92, interior.

Comprar. Magnífico comedor y Despacho Recibidor Re-nacimiento nuevos ocasión Bruch, 125, bajos; 4 a 7. VENDO VARIAS MESAS. escritorio, sillones, librería, taburetas, etc. Un dormitorio, comedor, etc. Sicilia, 92, interior.

Comprar. Magnífico comedor y Despacho Recibidor Re-nacimiento nuevos ocasión Bruch, 125, bajos; 4 a 7. VENDO VARIAS MESAS. escritorio, sillones, librería, taburetas, etc. Un dormitorio, comedor, etc. Sicilia, 92, interior.

Aviso importante. Vigilen las criaturas corrijan a tiempo sus vicios y defectos físicos. VISITA GRATUITA. LA ESCOCESA. COBSETERIA ORTOPEDICA CIENTIFICA. Hospital, 133 - Tel. 20433. Hospital, 17 - Tel. 23474.

¿Qué pedes? Poder continuar fumando... sin lastimar sus bronquios; sustituir el tabaco, que irrita sus mucosas e intoxica su organismo, por un medicamento agradable y eficaz... Lo obtendrá adoptando los Cigarrillos Balsámicos Dr. Andreu.

Ciano proclama pomposamente que Alemania e Italia son los dos polos de la política europea. La observación del yerno de Mussolini nos ha dejado completamente fríos.

Al comenzar la sesión del Congreso de la Paz en Buenos Aires, gritó estentóreamente un espectador: «¡Abajo el imperialismo!» La voz era la del hijo del presidente Justo, de la Argentina.

De la Región

Barcelona

VICH Plebiscito

En el colindante pueblo de Colidónas tuvo lugar el plebiscito en manifestación a favor o en contra de la agregación de la población al término municipal de Vich. El 7 por 100 del vecindario se pronunció favorable a la anexión, votando en contra 16 vecinos y 2 en blanco. — C.

Gerona

Visita del coronel Sandino

GERONA, 29. — Esta mañana han estado en nuestra ciudad el coronel Díaz Sandino y el capitán Adonis. — Las Comisarias de Cultura y Propaganda han organizado, con la cooperación de las sociedades deportivas de nuestra ciudad, un gran festival atlético en el Estadio de Vista Alegre a beneficio de la Semana del Niño. — El próximo domingo, día 3, la Comisión de Registros e Incautaciones procederá a la venta de los muebles que se hallan depositados en el ex colegio del Sagrado Corazón. — La suscripción por Milicias Antifascistas alcanza la suma de 100.000 pesetas, de las que se han recaudado 122.312, y la de pro infancia, 10.430. — Corresponsal.

Lérida

Cuidado con los impresores

LERIDA, 29. — Por tener materias explosivas en las condiciones de seguridad, el comisario de Orden Público ha impuesto una multa de 25 pesetas.

De Provincias

Reglamentación de las detenciones y registros

Otras interesantes disposiciones de la «Gaceta»

VALENCIA, 29.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: —ESTADO.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de embajador de España en Portugal a don Claudio Sánchez Albornoz. —GOBERNACION.—Disposición que todas las fuerzas que comprende la Guardia Nacional Republicana, Cuerpo de Seguridad y Asalto, Cuerpo de Vigilancia e Investigación y Milicias de Retaguardia, cualquiera que sea la denominación con que se hayan constituido en las diferentes provincias atemperarán su actuación a las siguientes normas: La autoridad civil podrá detener a cualquier persona si lo considera necesario para la conservación del orden. Los detenidos no deberán confundirse con los presos por delitos comunes. Los detenidos serán necesariamente conducidos a los locales que el director general de Seguridad y Asalto y los gobernadores civiles en provincias señalen previamente. Los autores de la detención procederán a firmar un atestado escrito en el que constarán diversas circunstancias, interrogados al detenido, que, después de cumplir las debidas formalidades, se pondrá a disposición del director general de Seguridad o del gobernador civil. En el plazo de veinticuatro horas se adoptará una de estas disposiciones: Que el detenido pase a disposición del Juzgado; que quede como preso gubernativo hasta que se practiquen nuevas diligencias; que sea sancionada, que sea destruido u obligado a cambiar de domicilio; que quede en libertad vigilada o que quede en libertad. Si la medida que se adopta es la de prisión, el detenido será ingresado en el cárcel. El incumplimiento de alguno de estos preceptos se considerará como falta grave para los culpables de la infracción, quedando por ello suspendidos en el ejercicio de sus cargos. La autoridad civil podrá entrar en el domicilio de cualquier español o extranjero sin su consentimiento y examinar los papeles y los efectos. El registro será presenciado por el dueño o uno o más individuos de su familia o de los vecinos de la casa o inmediata. En ningún registro se podrá proceder a la incautación de bienes muebles. Si se encuentran armas, explosivos o documentos políticos o sociales de interés, se incautarán de ellos los agentes que realicen el registro. El director general de Seguridad y los gobernadores civiles procurarán que todos los registros se practiquen de sol a sol. La infracción de estas disposiciones referentes a los registros supondrá el inmediato cese de los infractores con la pérdida de todos los derechos que tuvieren como funcionarios del Estado. GUERRA.—Orden circular que dice así: Con el fin de estimular los rasgos de amor a la República y a la causa del pueblo o de los combatientes que continuamente llegan a nuestras filas evadidos de los focos, he tenido a bien resolver lo siguiente: Se concede un premio de 50 pesetas en metálico a los evadidos de los focos de 100 pesetas, cuando lo hagan con armamento; y en ambos casos, diez días de permiso a solicitud propia, con derecho al viaje de ida y regreso por cuenta del Estado. MARINA Y AIRE.—Decreto estableciendo el Estado Mayor Central de las fuerzas navales de la República, con la misión de estudiar y preparar las operaciones que aquellas hayan de ejecutar, de acuerdo con las directrices que marque el ministro. Se nombra jefe del E. M. al capitán de corbeta don Luis González de Ubieta. Y quedan incorporados al mismo el capitán de corbeta don Julián Sánchez de Estaritz, teniente de navío Luis Pérez y Luis Huertas de los Ríos; teniente coronel de Artillería don José Hernández; teniente coronel de ingenieros navales don Luis Santolusa; comandante de Intendencia don Rafael Isart; teniente maquinista don Juan Torrens

Consejo de ministros

Quedó resuelto el problema de los Ayuntamientos

VALENCIA, 29.—A las cuatro de la tarde quedó reunido en la Presidencia del Consejo de ministros. La reunión ministerial terminó a las diez de la noche, y a la salida el secretario del Consejo, Jesús Hernández, facilitó como de costumbre a los periodistas las referencias que se le pidieron. El asunto más importante de los tratados en la reunión de hoy, ha sido el relativo al problema de los Ayuntamientos. Hoy hemos aprobado un proyecto de decreto —añadido— en virtud del cual se va rápidamente a la organización de los Ayuntamientos de los que están integrados por representantes de partidos del Frente Popular y de organizaciones sindicales. Desde luego, la representación será proporcional, según las fuerzas que

Quietud en los campamentos montañeros



En estos campamentos, nuestras bravas Milicias improvisan el lejano hogar, y a falta de verse envueltos en el amor de los suyos, las balas enemigas les recuerdan constantemente su patriótico deber, que es amor también; amor y paz en el mañana de sus hogares.

De Madrid

Salvo algunos avances leales en Carabanchel, continúa la tranquilidad

Impresión matutina

MADRID, 29.—Los madrileños se ven un poco cansados de la acción guerrera. Es ya evidente que el enemigo ha desaparecido en cantidad considerable de las cercanías de la capital. A imitación de los gobernamentales, han comprendido que era preciso el ataque por otros sitios que no fueran la capital de España. Nosotros lo pensamos para así ayudar a los que en Madrid luchan con las fuerzas más escogidas y mejor pertrechadas del fascio. Ellos lo inician ahora, al convencerse de sus inútiles esfuerzos para entrar en las calles de la capital española, pensando que ya bien abandonan su presa favorita causarán destrozos en el ejército del pueblo al atacar con dureza por otros frentes. El empleo de nuevos luchadores extranjeros no ha querido hacerlo con toda la fuerza que su número les permitía ante las trincheras que, como se dijo hace mucho tiempo, serán la tumba del fascismo. Por el contrario, los han llevado a lugares que el enemigo sabían menos guardados para que los teutones no se asustaran ante una serie de inevitables descalabros, con sin duda iban a sufrir. La noche de hoy les sale todo lo bien que esperaban. Se lucha de verdad. Se combate en Asturias, en Teruel, en Madrid, en Córdoba, en Guadalajara; y el balance en diferentes frentes, inclinado a nuestro lado, respaldado por el mejor balance de los madrileños. Al pelearse en otros lugares se ha dejado un poco tranquilo el frente de Madrid. Ahora la bellosidad la indican nuestros ya no parte de las tropas de Franco, la iniciativa bélica. Ellos no atacan nunca; hacen acto de presencia para que no los echemos de menos. Pero la realidad es que su potencialidad está disminuida de modo claro e indiscutible. Celebramos las buenas nuevas de Guadalupe y Teruel. Del primero de estos frentes, parece que el peligro se marcha a pocos kilómetros; y en el mejor de los casos, la contienda presenta un aspecto inabarcable. Se consiguen posiciones, se acercan nuestros batallones a la capital del Bajo Aragón y nos llegan ya los primeros de los servicios marítimos, demostrativos de que la lucha es dura y enérgica. Bajos por ambos lados, pero mucho menores las necesidades. Y los últimos y escuetos telegramas indican que con rapidez los frentes y bien pertrechados contingentes leales se acercan a las calles de Teruel. Hay quien piensa que no se hará esperar algún hecho de relieve. Se va hacia la toma de la mencionada capital. Esto al menos se dice por aquí, y por ello ahora nos distraeremos más pensando en estas buenas nuevas que en las malas o casi malas que a los vecinos de Madrid les pueda ocurrir. Mucha niebla en el día de hoy. En la madrugada fue tan espesa que hizo imposible la visibilidad. Las fuerzas atrincheradas se vigilaban y, aparte de este servicio de vigilancia, su inactividad fue completa. Ya entrado el día, nos paseábamos por Madrid sin oír el menor ruido de guerra y sin que se escuchara el menor comentario acerca de los hechos guerreros ocurridos en los alrededores de la capital. Ni obuses ni aviones ni el menor ruido de guerra! Después de la comida, se perturbó un poquito la calma. El estampido de nuestros cañones sonó, con intensidad. Al parecer, se trataba de una preparación fuerte para próxima acción, que no creemos sea de gran envergadura. Pasa tiempo y el ruido de las ba-

Impresión del día

Mientras los defensores de Madrid proseguen la guerra de trincheras, nuestras fuerzas del segundo anillo emprendieron esta mañana una operación no con el ánimo de avanzar, sino para nosotras mismas a la lucha fuera del campo atrincherado. El ensayo se convirtió bien pronto en un combate de mano contra el enemigo. Cuando éste quiso penetrar, aquello era un «empuje general con los combates republicanos avanzados, resistiendo la feroz oposición enemiga. La iniciativa fué de nuestros milicianos, en todo momento. Cuando la luz del día era ya escasa, dispuso el enemigo de un repliegue, quedando nuestras líneas notablemente mejoradas y en poder nuestro el pueblo de Villanueva de la Cañada. El repliegue se hizo ordenadamente y con escasas bajas. Las baterías leales protegieron el repliegue, manteniéndose a raya a los débiles rebeldes que, desesperadamente, pugnarán por hospitalizar a los nuestros. Los cañones oídos por la tarde por el pueblo madrileño constituyeron las salvas que este pueblo envía a sus valientes defensores que con tanto valor y entusiasmo defienden la causa. En la parte de Aranjuez, otro repliegue de mano cerca de las márgenes del río. En Tarazona, brioso contraataque, que forzó los planes de los fascistas en su intento de cortarlas determinadas comunicaciones. Conquista de ocho casas en la carretera de Carabanchel y consolidación de las posiciones logradas en los últimos encuentros gloriosos. En esta ciudad en las sombras de la noche, el enemigo ofreció las luminarias de sus fuegos al rojo por la noche. Otros ametrallaron la contienda, quedando reducido todo aquel aparato a ligeros fuegos de artillería. En la tarde se van desprendiendo del calendario las últimas hojas del año. Desfilan festividades, llevándose a cabo las conmemoraciones de los milicianos. Desfilan el último anuncio fascioso. Según las emisoras rebeldes, hoy día 30, conmemoración del apóstol Santiago, será un día grande para ellos; pero nosotros, aunque malos, creamos que al episodio no le habrá hecho mucha gracia que se le declare festivo y que se le quiera montar en el campo de batalla para entrar victoriosos delante de los hijos de Mahoma, que, al parecer, «tuvo» siempre bajo los cascos de su caballería. En la noche, el enemigo no se inquietan por la fecha: viene siempre alerta, siempre esperando al enemigo, cuando hubiere de intentar la entrada todos los días. Cusado el enemigo intente llegar, será bien recibido. Él tiene algunas pruebas de ello: de ahí sus tardanzas y sus aplazamientos.

La Cámara francesa

apruueba por unanimidad el empréstito a Polonia

PARIS, 29.—En la Cámara de Diputados se ha aprobado el proyecto relativo a los créditos abiertos con motivo de los decretos sobre Defensa Nacional. Se ha establecido luego debate sobre la cuestión del empréstito polaco. El proyecto ha sido aprobado por unanimidad de los 590 votantes. Inmediatamente después se ha levantado la sesión.

El caso de los voluntarios extranjeros en España

La U. R. S. S., de acuerdo con la sugerencia franco-británica

MOSCÚ, 29.—El Comisariado del Pueblo de Negocios Extranjeros anuncia que la U. R. S. S. está de acuerdo, en principio, con las notas franco-británicas relativas al envío de voluntarios a España. CIANO CONFIERE A LOS REPRESENTANTES DE ALEMANIA Y PORTUGAL ROMA, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros italiano, conde Ciano, ha recibido al embajador de Alemania y al ministro de Portugal. La entrevista probablemente ha servido para tratar de la contestación a formular a las notas francesas y británicas. La única indicación oficiosa que ha llegado a conocimiento de la prensa es que la proposición franco-

Chiang-Sueh-Liang debe comparecer ante un Tribunal militar

Chiang-Kai-Shek dimite la presidencia del Yuan

SHANGHAI, 29.—Comunican de Nankín que el Consejo político ha decidido que Chiang-Sueh-Liang debe comparecer ante un Comité militar, a fin de que sea juzgado por su conducta en Sian-Fu. Durante la reunión del Comité permanente el mariscal Chiang-Kai-Shek ha presentado la dimisión de presidente del Yuan ejecutivo y de presidente del Comité militar. El Comité permanente no ha aceptado tales dimisiones.

El incidente del navío alemán «Palos»

LA FOBIA NAZI NO SE RESIGNA A ACEPTAR LA GENEROSA ACTITUD DEL GOBIERNO VASCO

BERLIN, 29.—Los círculos políticos alemanes estiman que la puera en libertad del navío «Palos» no es por terminado el incidente. Los nazis no se declaran satisfechos y piden alguna acción de nacionalidad española. Además, se protesta del hecho de que haya sido confiscada una parte del cargamento de «Palos». Si estos hechos son confirmados, el Gobierno del Reich se reserva el derecho de adoptar todas las medidas que le parezcan oportunas.

A las 3 de la madrugada

El Socorro Rojo Internacional Mitin Pro-ambulancias en el Gran Price

Bajo la presidencia del doctor Serra Hunter celebróse anoche en el Gran Price el mitin de solidaridad organizado por el Socorro Rojo Internacional como iniciación de su campaña pro Ambulancias sanitarias. Abierta el acto, el secretario del S. R. I. leyó las adhesiones recibidas y dio cuenta de que varios de los oradores que habían de tomar parte en el mitin en representación de distintos frentes de los demás frentes, se asistencia al mismo por impedimento ocupaciones ineludibles. Después Angel Estivill, por el P. S. U. usó de la palabra para exponer en primer lugar el objeto del acto, y dijo que la solidaridad es un arma de lucha tan eficaz como pueden serlo los distintos géneros de armamento guerrero. Se refirió a continuación al esfuerzo realizado por Cataluña desde los primeros momentos de la guerra en beneficio de ésta, y se preguntó si ha cumplido aquella con su deber unos cuantos millones de sus hijos al frente. Varios frases de censura para la gran cantidad de hombres jóvenes que han quedado en la retaguardia, y dijo que el pueblo no acudiese en masa al acto que se estaba celebrando y, a la vez, de que no toman parte en el mismo los oradores que se habían ofrecido hacerlo. Añadió que si los valientes luchadores se desean cuenta de la apatía del pueblo catalán, les caería probablemente la cara de vergüenza y proclamarían que significa su sacrificio. Dijo también que después de haber estado luchando hasta ahora sin el más indispensable material sanitario, el Socorro Rojo Internacional emprendía una campaña para poder llevar ambulancias sanitarias a los frentes de lucha. Combatido durante el día de las fábricas de Cataluña en vez de fabricar algodón para los heridos y ropa para los combatientes, elaboran proclamas con retratos, que no son de ninguna utilidad para los milicianos. Exhortó a los hombres a empuñar las armas para combatir al fascismo, señalando a las campañas para poder llevar ambulancias sanitarias por la falsa socialización que se está llevando a cabo, y que, afirmó, no tenía nada que ver con la colectivización; y después de extenderse elocuentemente en consideraciones acerca de que la lucha entablada lo es entre dos civilizaciones, solicitó el concurso de todos para que el S. R. I. pueda dotar del conveniente servicio sanitario a los heridos y a los que mueren en el campo de batalla. A continuación Mariano Rubió y Tudurí, por Esquerra Republicana de

Tranquilidad relativa

Hoy ha habido relativa tranquilidad en todo el frente de Madrid. En el sector Sureste, nuestras tropas han atacado a los fasciosos por la parte de Valdemorillo y Majadahonda, para mejorar y consolidar nuestras posiciones. A media tarde el combate se desarrollaba de manera francamente favorable a nuestras armas.

Los mensajes de trincheras a trincheras

En el frente de Usera siguen manteniéndose las comunicaciones con los rebeldes, mediante el lanzamiento de mensajes. Ayer los enemigos lanzaron un aviso que decía: «Decid al madre, en Hortaleza, número tantos, primero, derecha, que me diga al mi mujer y mis hijos siguen en el pueblo». Los nuestros le han contestado que las personas por las que se inquietan están en poder de los fasciosos. Más tarde se recibió otro, diciendo: «Esta noche, por tal sitio y a tal hora, no tréis». Y, efectivamente, se presentaron tres soldados desertores del regimiento de 1933, de la provincia de León.

Resumen de noticias del frente de Madrid, a las diez de la noche

Las operaciones de hoy han puesto de relieve la inutilidad de los esfuerzos del enemigo para defender sus posiciones en el frente de Madrid. Cesan las condiciones de estabrid que habían adquirido los frentes en las últimas semanas para iniciarse el avance. Lo más importante registrado hoy es el avance de Villanueva de la Cañada, el adelantarse nuestras líneas, que han quedado debidamente fortificadas en sus nuevas posiciones, precisamente por donde el enemigo se proponía avanzar para aislar a nuestras fuerzas y cortar las comunicaciones entre la Sierra y la capital. Se extiende ya una muralla de contención desde la Ciudad Universitaria hasta las estribaciones mismas de la Sierra atacando las posiciones que tienen los rebeldes en Robledo de Chavela. En los sectores inmediatos a la capital, aparte del avance sobre Carabanchel, no se ha registrado actividad digna de mención. El enemigo no ha hecho casi acto de presencia. Han sido castigadas las posiciones de los rebeldes en la Ciudad Universitaria y Casa de Campo. En el sector de Jadraque quisieron capturar el terreno perdido en los combates de los últimos días; pero su ataque fué detenido vigorosamente y se les causaron muchas bajas. El número de muertos vistos por

Extranjero

Se ha reunido el Consejo de Ministros francés

Delbos da cuenta de las medidas propuestas para reforzar el control en España

PARIS, 29.—Los ministros se han reunido esta tarde, a las cinco, bajo la presidencia del señor Lebrun. El señor Delbos ha expuesto la situación diplomática y ha analizado las nuevas disposiciones propuestas por el Subcomité de coordinación, a fin de hacer eficaz la intervención en los asuntos de España. El ministro de Justicia ha sido autorizado para presentar el proyecto de reforma de las penas de trabajos forzados, el régimen de destierro y la supresión de deportaciones a la Guayana.

El embajador español en Méjico sale para Washington

No se cree que el viaje guarde relación con ninguna propuesta de mediación por parte de Roosevelt.

CIUDAD DE MÉJICO, 29.—El embajador de España en esta capital, don Manuel de Azúa, saldrá mañana con dirección a Washington, donde se entrevistará con el embajador español en la capital norteamericana. Oficialmente se desmenten los rumores según los cuales los dos embajadores españoles tenían el propósito de proponer la mediación del Presidente Roosevelt en la guerra civil española.

Partes de guerra

Parte oficial facilitado por el Gabinete de Información del Ministerio de la Guerra:

FRENTE DEL CENTRO.—En Aranjuez, en el sub-sector de Algodor, hallándose nuestras fuerzas emboscadas a orillas del Tago frente a Añover, sorprendieron al enemigo, causándole seis bajas vistas. Los fascistas contestaron con ametralladoras y fuego de cañón, infructuosamente. En Guadalupe, en el sector de Tarazona, esta mañana atacó fuertemente al enemigo la posición de Saellés, tratando de cortar la comunicación con Esparraguera. Después de un duro combate fué rechazado bravamente por las Milicias Aragonesas, que hicieron a los fasciosos varios muertos y más de cuarenta heridos. Nosotros tuvimos dos heridos leales. En el sector de Madrid y en la noche de ayer, el enemigo intensificó su fuego de fusil, ametralladoras y morteros, en el sector de la Moncloa y en el tercer sector. En este último, nuestras tropas se rehicieron valientemente, conquistando a los rebeldes ocho casas en la carretera de Carabanchel. Un soldado del regimiento de infantería de Carabanchel se presentó en nuestras filas, procedente del campo enemigo. En la mañana de hoy un golpe de mano afortunado nos ha puesto en posesión de Villanueva de la Cañada, mejorando además las posiciones que ocupan nuestras fuerzas en el frente de Castillo de Villanueva y Romanillos. En el resto de los sectores, sin novedad importante que consignar.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE.—Parte de las nueve de la noche:

«En el frente de Teruel, nuestras patrullas de aviación protegieron, mediante diversos servicios, el avance de las tropas sobre aquella ciudad.»

«En otros sectores, vuelos de vigilancia y reconocimiento. Todos los servicios se efectuaron sin novedad.»